



ВТОРНИК
12
НОЯБРЯ
2024 г.

ОБЛАСТЬ • ФАКТ

СВОЁ, ДОМАШНЕЕ
ПОДДЕРЖКА. Жительница валуйского села Безгодова развивает личное подсобное хозяйство благодаря соцконтракту. Программа «Содействие» реализуется в регионе по инициативе губернатора Вячеслава Гладкова. Анастасия Семенова воспользовалась ею второй раз по направлению ЛПХ. В первый раз она за средства социального контракта приобрела коз. Успешно реализовав задуманное, она решила расширить свой подворье и приобрести за господдержки овец. На выделенные 244 тыс. рублей Анастасия купила бройлеров, перепелок, корн и персёвскую машину. Условия в сельской местности позволяют содержать такое хозяйство. Справляться с птицей Анастасия помогает муж и дети. Свою продукцию Анастасия Витальевна реализует местным и городским покупателям. Она активно ведёт социальные сети, где размещает объявления о своей экологически чистой и домашней продукции.

22 ГЕРОЯ — УЧАСТНИКА СВО

ПАМЯТЬ. Студенты и педагоги Ракитянского агротехнологического техникума, председатель районного совета ветеранов Игорь Заболотный и социальный координатор фонда «Защитники Отечества» Юлия Зюбанова приняли участие в открытии передвижной выставки «Герои. Свобода. Русским сердцем». Она посвящена героям СВО. На отдельных баннерах разместили памятные фотографии героев и их истории.

НА РАДОСТЬ ДЕТЯМ И РОДИТЕЛЯМ

КАЧЕСТВО ЖИЗНИ. В ТОС «Сказка» волоконовского посёлка Пятицкое в рамках программы инициативного бюджетирования появилось новое пространство для самых маленьких жителей. Проект по обустройству места отдыха и досуга детей в 2023 году выиграл в конкурсе. В 2024 м. подарила организация «Росатом». О том, как путешествовал на ледоколе и оказался на Северном полюсе, а также о своих самых ярких впечатлениях Владислав Костин рассказывает «Белгородским известиям».

РЯБИНЫ ДЛЯ ЛУБЯНОГО ПЕРВОГО

НАЦПРОЕКТ. В Черниском районе прошла Всероссийская акция «Сохраним лес». Её проводят с 2019 года в рамках национального проекта «Экология». Цели акции — сохранить и пополнить лесные ресурсы, привлечь внимание широкой общественности к важности бережного отношения к природе. В 2024 году планируют высадить в стране 70 млн деревьев. Принять участие может любой желающий. Помимо высадки деревьев, волонтеры приглашают ликвидировать незаконные свалки в лесах. Весь необходимый инвентарь и посадочный материал предоставляют организаторы. На этот раз сотрудники структурных подразделений Черниской администрации высадкой 11,5 гектара рябины на территории Лубянского сельского поселения.

ДОСТИЖЕНИЕ • КАК СТУДЕНТ БГТУ ИМ. В.Г. ШУХОВА ВЛАДИСЛАВ КОСТИН ОКАЗАЛСЯ НА СЕВЕРНОМ ПОЛЮСЕ

Путешествие по снежной пустыне



Владислав Костин впечатлился не только экспедицией, но и участием в экспериментальных мастер-классах

Личный архив

София САПРЫКИНА
Россия — страна возможностей, и в этом уверен студент-активист БГТУ им. В. Г. Шухова, ведь он побывал в арктической экспедиции от «Росатома». О том, как путешествовал на ледоколе и оказался на Северном полюсе, а также о своих самых ярких впечатлениях Владислав Костин рассказывает «Белгородским известиям».

Задаться целью

На вопрос о том, как попасть на Северный полюс, Владислав отвечает: — Участвовал во Всероссийском конкурсе «Большая перемена» и получил приглашение поучаствовать в экспедиции. Давно об этом мечтал — составление проводится уже пятый год. Студент отмечает, что в такие экспедиции в основном попадают дети до 16 лет по конкурсу «Битва знаний», но есть и другие активности, предоставляющие возможность совершить подобное путешествие студентам колледжей и преподавателям. — «Большая перемена», «Росатом», а также конкурсы «Учитель года» и «Мастер года». Владислав Костин уверен, что попасть на ледокол хочется многим активистам, ведь с ребятами путешествуют известные учёные со всего мира, которые настолько увлечены рассказывать о своей профессии, что хочется попасть в эту сферу, развиваться и совершенствоваться в науках. Выиграть и отправиться в арктическую экспедицию, став абсолютным победителем в конкурсе, было нелегко, но дополнительным испытанием стало получение одобрения от родителей. — Они сначала отпустить не хотели, но это оказалось лишь первой эмоциональной реакцией, — вспоминает Владислав. — Родителям тяжело было принять, что я поеду туда, где, в принципе, ничего нет, туда, откуда только всё начинается.

Лекции и эксперименты

Экспедиция проходила с 15 по 23 августа — целых 12 дней. На каждый из них для ребят был составлен график мероприятий. Как раз было лето — занятия в университете еще не начались, и я мог себе позволить побывать без Интернета, — замечает Владислав. Впрочем, студент отмечает, что связь с Большой землей всё-таки поддерживалась:

— Перекидываться фотографиями и сообщениями возможности не было — коммуникации пропали, как только мы вышли в Баренцево море. Однако родители сообщения получали — у капитана был спутниковый Интернет. Также мы по этой спутниковой связи прямо с Северного полюса отправили небольшое письмо сообществу «Большая перемена» в Москву — записали, как мы стоим с их флагом. Некоторые мероприятия в экспедиции проходили параллельно, и ребята могли выбирать, где им будет интереснее присутствовать. Формат занятий включал в себя не только обычные лекции, но и интерактивные, на которых предоставлялась возможность вместе с известными учёными Артёмом Огановым и Станиславом Дробышевским провести эксперимент или рассмотреть и проанализировать модели палеонтологий. Также были организованы и различные активности на самом Северном полюсе — «кругосветное путешествие», установка огромного флага «Ледокол знаний», съёмка арктической местности на дрон и тестирование вездехода от Богдана Бульчева, российского путешественника, организовавшего экспедицию «Россия 360», цель которой — обойти все границы нашей страны по периметру. — Совершить «кругосветное путешествие» на Северном полюсе очень просто, ведь это точка, на которой сходится все меридианы. Так что нам достаточно было обойти вокруг земной оси, — рассказывает студент.

Экскурсии по ледоколу

Особенно запомнились Владиславу Арктика и Земля Франца Иосифа, два места, в сравнении которых присутствует яркий контраст, — бесконечная снежная пустыня посреди Северного Ледовитого океана и острова с уникальными животными и растениями, представленными только в арктическом климате.

Стр. 2

СОДЕЙСТВИЕ • БЕЛГОРОДСКАЯ ОБЛАСТЬ СТАЛА ОДНИМ ИЗ ЛИДЕРОВ В СТРАНЕ ПО СОЦКОНТРАКТАМ

Увеличить доходы

За 9 месяцев 2024 года жители Белгородской области заключили более 3 тыс. социальных контрактов. По словам министра труда и социальной защиты России Антона Котлякова, соцконтракты в этом году помогли увеличить доходы почти 8 тыс. жителей региона.

Белгородская область — одна из лидеров в Центральном федеральном округе по эффективности использования социального контракта. 82 % получателей этой меры поддержки в регионе смогли увеличить свои доходы. Область активно использует соцконтракты для поддержки семей с детьми. Каждый восьмой социальный контракт в Белгородской области заключили многодетной семьи, — цитирует Котлякова РИА «Новости».

Он отметил, что в 2025 году Белгородской области на соцконтракты выделят из федерального бюджета более 1 млрд рублей. С учётом регионального софинансирования такую поддержку получат 6,7 тыс. белгородских семей.

Министр напомнил, что за время работы губернатора Вячеслава Гладкова объём средств, предназначенный в Белгородскую область для соцконтрактов, увеличился в 37,5 раза — с чуть

более 40 млн рублей в 2020 году до 1,5 млрд рублей в 2025 м. По словам губернатора Вячеслава Гладкова, за последние четыре года в нашем регионе заключили 16,5 тыс. социальных контрактов в 2024 году — 3 тыс. На это потратили почти 2,8 млрд рублей.

50 % соцконтрактов в этом году белгородцы заключили на открытие собственного дела, 21 % — на поиск работы, 18 % — на развитие личного подсобного хозяйства, 11 % — на другие направления.

Главная задача соцконтракта — помочь тем, у кого низкий доход и кто действительно нуждается в деньгах. Заключить его можно не только на производство, но и на услуги, — подчеркнул Вячеслав Гладков.

Получить господдержку могут малоимущие семьи или одинокие люди со среднедушевым доходом ниже регионального прожиточного минимума. Учитываются доходы за три предшествующих месяца.

Губернатор напомнил, что в Белгородской области упростили условия получения социального контракта. Теперь не учитываются доходы родственников, кроме супругов и детей, а подать заявление можно на сайте «Госуслуги», сообщает БелПресса.

БЕЗОПАСНОСТЬ • ГУБЕРНАТОР СООБЩИЛ ОБ УСТАНОВКЕ В БЕЛГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ ПОРЯДКА 700 СИСТЕМ ОПОВЕЩЕНИЯ

Для оперативного реагирования

В регионе продолжают совершенствовать систему оповещения населения в случае ЧС. Так, в семи приграничных муниципалитетах добились 100 % охвата.

— В этом году мы установили порядка 700 систем оповещения. Потратили на это 450 млн рублей. Всего у нас по области стоит 1,5 тыс. систем оповещения. Если не ошибаюсь, это самая высокая плотность в России, — сказал Вячеслав Гладков.

Глава региона подчеркнул, что власти стараются оперативно реагировать на обращения жителей по работе систем оповещения.

— Не так давно в Дуняево Грайворонского округа после жалобы жителей систему оповещения отремонтировали в течение суток. Поэтому, пожалуйста, обращайтесь



Валерия Шатко

в органы муниципальной власти, правительство области или МЧС. Соответствующие службы максимально быстро начнут восстановление, — добавил он.

АКТУАЛЬНО • В БЕЛГОРОДЕ НАГРАДИЛИ 15 ВОДИТЕЛЕЙ, ПОМОГАВШИХ ВЫВОЗИТЬ ЖИТЕЛЕЙ КРАСНОЯРУЖСКОГО РАЙОНА

За работу в приграничье

В Белгородской области признали 50 новых автобусов, которые пополнили автопарк Единой транспортной компании. Также награды вручили 15 водителям, которые в августе вывозили людей из Краснояружского района.

— В день, когда враг угрожал нашей мирной земле, когда жители Краснояружского района были вынуждены покинуть свои дома и уехать поодаль от границы, они, не задумываясь, бросились на помощь. Быстрая и слаженная работа всех структур — правительства области, администрации муниципального округа, самообороны, водителей

— позволила оперативно вывезти людей, — сказал губернатор Вячеслав Гладков. Глава региона поблагодарил водителей общественного транспорта за работу в приграничье: — Наши водители не боялись сложностей и опасности. Они рискуют собой, чтобы спасти жизни в Шебекинском округе и райвооронком, в Белгородском округе и областной столице. Мужество, отвага, умение действовать в сложной ситуации ежедневно обеспечивают безопасность и защиту пассажиров! Хочу ещё раз сказать спасибо за пример настоящего героизма!

Weather forecast for 12/XI, 13/XI, and 14/XI. Includes temperature ranges, precipitation, and wind speed. Also includes a calendar for November 12-28.